

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXV

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.318

SUSCRIPCION Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00
Pago anticipado
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Jueves 20 de Agosto de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 0'35
Reclamos y Gacetas 0'50
Primera plana. 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PROSA ROMANTICA

HISTORIA DEL BESO

El sentimentalismo humano ha reflejado siempre las emociones tiernas del corazón en manifestaciones ostensibles, expresando las afecciones internas e immanentes del individuo, en actos externos demostrativos de cariño y de amor, de relaciones amistosas, de aproximación entre los dos sexos. Las emociones simpáticas del alma humana, el psiquismo, propende a manifestarse, tanto en los actos de galantería y de voluptuosidad, como en las impresiones tristes y de terror, en el sutil contacto del tejido esponjoso y glandular de los labios recorridos por fibras nerviosas de sensibilidad exquisita, que posándose breves momentos sobre el sujeto u objeto amado o venerado, transmiten las impresiones al corazón.

En los antiguos, el beso iba acompañado al saludo. El inferior que no conseguía saludar a su superior besándole, acercaba la mano a su boca y le enviaba un ósculo, al cual, si le placía, contestaba el superior del mismo modo.

Cita la historia besos criminales, como el de Judas a Jesús, el que Judit dió a Holofernes antes de cortar le la cabeza. En el Oteló de Shakespeare un moro da dos besos a su mujer antes de estrangularla. Plutarco dice que los conjurados contra César, antes de matarle, le besaron el rostro, la mano y el pecho.

Consideraban los antiguos que había algo de simbolismo o sagrado en los besos, por eso posaban sus labios en las estatuas de los dioses y en sus amuletos.

Los primitivos cristianos se besaban en la boca en los ágapes o comidas que se celebraban en las iglesias. Ágape significa comida de amor. Se daban recíprocamente el beso santo, beso fraternal, beso de la paz, beso de amor. Esta costumbre duró cuatro siglos atrayendo sobre ellos la denigración de libertinos, como los calificaban los sacerdotes de Júpiter y las sacerdotisas de Vesta. La secta de los pietistas terminaba sus asambleas con un beso que daban en la boca los varones a las damas.

El beso era el modo de saludar a las señoras en Francia, Italia, Inglaterra y Alemania.

Hubiera constituido una descortés

tesía y una afrenta, que una dama honrada al recibir la primera visita de un caballero, no le besara en la boca. Dice Montaigne que era una costumbre desagradable para muchas damas tener que ofrecer su boca a todo señor por repugnante que fuera, y sin embargo, afirma el mismo escritor, que era la costumbre más antigua del mundo. El peligro del desarrollo de sentimientos eróticos hizo que desapareciera la costumbre de besarse en los ágapes y ceremonias. El pudor se debilita en las personas, por castas que sean, al saludarse con ósculos prolongados. Este peligro obligó a los orientales a tener encerradas a sus mujeres, para que solo besasen a sus padres y hermanos, costumbre que ya los árabes habían introducido en España. Como en el mundo se abusa de todo, también se abusó de los besos: el ósculo de paz en boca se pervirtió de la inocencia de los ágapes y juegos infantiles con que se inició.

En los tiempos contemporáneos, el hábito de besarse ha sido casi relegado de la sociedad; la gente se extraña ante los ósculos de dos enamorados, únicamente es indiferente a los besos inocentes de los niños.

Es cuestión harto debatida la licitud de besarse en escena. Ya en la época de Moliere se abusaba de los besos en el teatro. En "La mujer coqueta", de Quinault, Champagne pide besos a Laura: los criados pedían besos a las modistillas y unos y otros se besaban en el teatro. El autor que buscaba besos debe leer el "Pastor fide", en cuya obra hay un coro de besos que Martillo dió a la hermosa Amarilis jugando a la gallina ciega "Un bocato moito saparito", como dice el autor.

Los besos de escena se han quedado menuditos ante los que se prodigan en las películas. En la clasificación de los ósculos es ahora usual la de "besos de cine". La multitud que ve las películas, arremete muchas veces contra estos besos en éxtasis prolongado, aun cuando después se apercebe de la ficción del espectáculo. Más ¿quién puede averiguar la ficción, inocencia o malicia que lleva consigo un beso?

Miguel Ancil Galarza

HERALDO EN ALCAÑICES

Con verdadero entusiasmo se han celebrado las populares fiestas de la Asunción y San Roque durante los días 15, 16, 17 y 18.

Si todos los años han estado animadas, este han sobrepasado en esplendor por la gran afluencia de forasteros que ha habido.

Enumerar las beldades portuguesas y españolas sería latoso, pues el número de estas asciende a gran cantidad.

Amenizó estas fiestas la infantil banda de Coreses, y yo no pretenderé decirlos que hicieron un derroche de armonía, pero sí que consiguieron agradar por sus pulmones de indudable resistencia.

El 15 a las tres de la tarde se reunieron en la plaza mayor unos cuarenta jóvenes montados sobre briosas jacas que pisaban impacientes esperando el momento de salir.

Llegó el señor alcalde con la orden y en desenfadada carrera, dirigióse hacia el prado denominado "La Capitana" donde tenían el ganado del señor Villarroel, por cierto muy bravo y muy lucido, y empezó el encierro y corrida con espanto según costumbre en Alcañices.

Son momentos muy entretenidos porque se ve correr los novillos perseguidos por los caballos hasta verlos reunidos y encerrarlos después

de dar pruebas de jinetes consumados.

El 16 salió procesionalmente San Roque patrón por voto del Concejo de esta villa y las señoritas alistanas y forasteras luciendo sus mejores galas en el baile democrático y callejero.

El 17 celebróse la corrida, mejor dicho la charlotada porque fué una continua juerga.

Los chotitos pequeños y bravísimos dieron juego y los valientes maletas que trajeron ayudados por los jóvenes de aquí (muy valientes por cierto), nos dieron un rato bueno imitando a Charles Chaplin y a otros bufos y en momentos a Lallanda y Bienvenida. Aunque hubo mucho revolcón afortunadamente no se registró más que la rotura de los tejidos... de sus trajes.

Y terminaron las fiestas el 18 con las corridas de cintas, gallos y sacos y baile amenizado hasta la madrugada.

Rotó el cuerpo pero intacta el alma.

Uno de estos días se proyecta despedir a las forasteritas bonitas con una gira y banquete campestre y claro está finalizando dicha excursión con el acostumbrado bailoteo.

Alcañices 19 de agosto de 1931.

Manuel Corcobado Sánchez

PERO DE AQUELLOS POLVOS...

EN FUENTESAUICO, NO PASA NADA

Ausentes unos días de esta villa, la encontramos, con sentimiento, en vuelta en la incertidumbre producida por el lanzamiento de unos bulbos, que merman su prestigio, sin que nadie se explique la causa originaria de esta aparente intranquilidad.

Convencido el vecindario de la inexistencia de peligros que alteren la paz octaviana que aquí se respira, se comentan con indiferente ironía, ciertos acontecimientos sin importancia, que, fuera de aquí, en el resto de la provincia y en alguna limitrofe, los revisten de caracteres de extrema gravedad.

¿Qué locura! ¿Fuentesauico en estado revolucionario, cuando los labradores se consagran por entero y exclusivamente a las faenas de la recolección, y los funcionarios, los industriales y los artistas, cada cual en su puesto, desenvuelven normalmente sus actividades.

¿Qué ocurre, pues? Sinceramente creemos que aquí "no pasa nada". Quizás por ser época de recolección, el destino haya señalado la de ciertas semillas, que, desde la primera dictadura se vienen sembrando, con la cooperación de periodistas improvisados y sin cultura que, ambiciosos de popularidad, cosechan populachera, pretendiendo sentar plaza de santones, sin duda para vengar supuestos agravios personales, o acaso también, por haberse retirado consignaciones indebidas.

¿Quién no ha leído en la prensa, que ciertos señores bailan al son que les tocan, se arriman al sol que más calienta y otros tópicos tan ridículos como desusados, que con hilaridad celebraban los del bloque? Pues sabed amables lectores que esto suele ser original en quien lo escribe, ya que conocemos a quien, sin propia voluntad, es variablemente monárquico, republicano, socialista... o lo que sea la única persona a quien guarda una obligada sumisión y prodiga un servilismo que nadie le exige.

Crear que la bondad estriba solamente en no robar ni matar, en sentido material, es tan equivocado como suponer que la religiosidad consiste en las manifestaciones exteriores, olvidando que su sinceridad depende del conjunto de procedimientos o de formas de comportamiento observada en sociedad y para con el prójimo.

Desde hace siete años, se habla impunemente de las personas, se escuchan canciones que desprestigian a la localidad, se escriben anónimos insultantes y tendenciosos, se formulan denuncias atrevidas y cobardes, sin que exista paradoja, y se informa caprichosamente a los que llegan, desconociendo que todo ello, es flor de un día, ya que por conocerlos todos, aquí no se puede engañar a nadie, ni aun adoptando gesto jesuítico, y, si a alguien se pretende hacer confundir el juicio que merecen las personas, tal confusión se disipa con la propia conceptualización, que el informado adquiere al tratar a las mismas.

Este reprobable proceder, dió origen, a nuestro juicio, para que en ésta nos creyésemos todos iguales, y la falta de respeto a las personas, fué cundiendo en forma tal que todos hablamos de todo, recomendamos medios y nos convertimos en semi-sabios, y, como consecuencia, obligada, surge el desorden, la creencia de igualdad de cultura, la desaprensión en las conversaciones, se discuten procedimientos en cuanto a la revisión de contratos, que hay quienes la confunden con "no pagar las rentas", en una palabra, se recolecta la semilla incauta y torpemente sembrada.

En nuestra opinión, esto y no otra cosa, es lo que sucede en la villa del celebrado garbanzo. Los desahogos producidos por una deficiente educación y por la irracionalidad de carácter, ha dado su fruto, y, de aquellos polvos vienen estos lodos.

José Barba y Barba

Fuentesauico. 18-VIII 031.

Secretario ascendido

Ha sido promovido a la Secretaría del Juzgado de instrucción del distrito de Buenavista, de Madrid, don José Cruz García, que desempeñaba la del de Toro.

Reciba el anciano y competente actuario, nuestro muy entrañable amigo, la más efusiva enhorabuena por tan merecido ascenso.

Petición al Gobierno

La Asociación de porteros de ministerios civiles ha elevado un escrito al Gobierno solicitando se deje sin efecto el decreto de 23 de julio último y se ponga en vigor la ley de presupuesto del año 1922-23 en lo que se refiere a sueldos y categorías de estos subalternos.

NUESTRO ACTIVO MUNICIPIO

LA SESION DE ANOCHE

En la sesión celebrada anoche presidió el alcalde y asistieron catorce concejales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

LAS RAMPAS DE LA PUERTA DEL OBISPO

El señor Asorey, haciéndose eco de un ruego del señor Ferrero suplica a la alcaldía se interese donde tira los escombros el contratista de las obras de la rampa de la Puerta del Obispo.

Añade que el contratista, que tiene la credencial de concejal del Ayuntamiento, ha faltado a las Ordenanzas municipales y por lo tanto se le debe imponer el correctivo que merece.

Le contesta el compañero alcalde diciendo que ya ha mandado al aparejador con órdenes para que obligara a retirar los escombros, pero que volverá a insistir con órdenes más apremiantes.

¿QUE HACEN LOS DIPUTADOS?

El concejal de Agrupación Republicana señor Rueda dice que acaba de leer en la Prensa que se está terminando la confección del próximo presupuesto y que sería muy conveniente que los diputados zamoranos se enteraran si estaba incluida la construcción de la Casa de Correos de Zamora.

El señor López García dice que ya ha mandado un B. L. M. a los diputados de la Conjuración diciéndoles las obras públicas que se necesitan.

Se acuerda que los diputados por Zamora gestionen lo más urgente en obras públicas para nuestra ciudad.

¿QUE HA HECHO EL ALCALDE?

El señor López García dice que ha ido con la Comisión de Primera enseñanza a visitar locales para instalar las escuelas de nueva creación.

La escuela de Cabañales la instalarán en la casa de doña Manuela de Anta, que es un local muy bien situado, aireado y con patio.

La de San Frontis en la escuela de niños haciendo una división.

Para párvulos han encontrado un local para veinte niños pero como se necesita de capacidad para ochenta, buscarán otro local.

El señor Sever propone un aula del Instituto viejo mientras se construye el local definitivo en la casa de la Bujanda.

El pleno de la Corporación aprueba lo dicho por el señor Sever.

También están conformes con las gestiones del alcalde.

El señor López García da cuenta del viaje realizado a León en el que visitó los servicios públicos de la capital leonesa. También da cuenta del viaje a Palencia.

Dice que ha llegado la hora de que el Ayuntamiento zamorano acometa las obras necesarias para poner a Zamora a la altura de Palencia y de León.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban los dos primeros asuntos.

La solicitud de doña Concepción Luis pasa a informe de la Comisión de Fomento.

Se aprueban los asuntos del 4 al 12 inclusive.

La proposición del señor Asorey interesante sea demolido el Mercado del trigo y destinado a dicho servicio el Mercadillo se modifica así: el arquitecto municipal girará al Mercado del Trigo una visita de inspección y si es urgente su demolición la ordenará y si no subordinará el deseo de todos los concejales a las posibilidades económicas del municipio.

LA CASA DE SOCORRO

La Diputación acordó en su sesión última ceder dos portales en el Hospital de Sotelo para instalación de la Casa de Socorro.

El precio de renta de cada portal es de mil pesetas pero no le cobrará al Municipio más que la mitad y la otra mitad se la da como subvención.

El pleno acuerda aceptar los locales y dar un voto de gracias a la comisión gestora de la Diputación.

También se acuerda entregar el informe del médico señor Anca a la Comisión de Beneficencia para que estudie cómo se organiza un buen servicio sanitario.

OTROS ASUNTOS

Se aprueba el número 15 y se desestima la instancia de don Fernando Leyras.

Se aprueban el 17 y el 18. Se designa vocal del consejo de Primera enseñanza al concejal señor Rueda.

Se aprueba el 20 y el último pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Se levanta la sesión a las diez y media.

Se ha publicado el decreto de Constitución

Hoy publica el "Diario de Sesiones" el proyecto de Constitución.

Va encabezado con el siguiente preámbulo:

"A las Cortes: La Comisión nombrada para preparar el proyecto de Constitución ha procurado cumplir su cometido con la urgencia que las circunstancias demandan y con aquel estudio que ellas permitían.

Y al entrar ahora a exponer argumentos y razones, que en el curso de la discusión tendrán cabida adecuada, se honra en someter a la deliberación y acuerdo de la Cámara el siguiente proyecto de Constitución.

El artículo 15 ha sido incorporado parte a las disposiciones generales del título preliminar, y se comprende en el artículo 2º de este título, que dice: "No existe religión del Estado", y parte, a los derechos y deberes de los españoles, comprendidos en el artículo 2º, que dice así: "La libertad de conciencia y el derecho de profesar y practicar libremente cualquier religión quedando garantizados en el territorio español salvo el respeto debido a las exigencias de la moral pública.

Las confesiones religiosas sólo podrán ejercer sus cultos en sus respectivos templos, sin más limitaciones que las impuestas por el orden público. Nadie podrá ser compelido a declarar oficialmente sus creencias religiosas.

La condición religiosa no consti-

tuirá circunstancia modificativa de la personalidad civil ni política, salvo lo dispuesto en esta Constitución para el nombramiento de Presidente de la República.

Finalmente, el proyecto definitivo amplía y estructura en siete artículos más, hasta formar un total de 121 artículos, la materia constitucional relativa a los impuestos.

La instauración de un Tribunal de garantías constitucionales que tendrá competencia en el recurso de amparo de garantías individuales en los conflictos entre el poder del Estado y el de las regiones autónomas constituidas, la responsabilidad criminal del jefe del Estado, del presidente del Consejo y de los ministros y la del presidente, los magistrados del Tribunal Supremo y la del fiscal de la República.

Se establece la constitución de este Tribunal y las competencias para acudir a este Tribunal.

El artículo 121 queda redactado en la siguiente forma:

"La Constitución podrá ser reformada:

a) A propuesta del Gobierno.
b) A propuesta de la cuarta parte de los miembros del Parlamento.
c) A iniciativa del 25 por 100 de los ciudadanos con derecho a votar.

En cualquiera de estos casos, la propuesta señalará concretamente el artículo o los artículos que hayan de suprimirse, reformarse o adicionarse; seguirá los trámites de una

ACLARACION

Que el "Agradecimiento" que el "Ideal Agrario" en su número 214, del día 18, publica, es completamente ridículo y falso.

La dependencia de los almacenes "El Candado" rogó a la Prensa el lunes pasado que no publicara la noticia del robo en la casa número 42, de la calle de San Andrés, por encontrarse de viaje los jefes y no alarmarlos; oportunamente a su regreso les informarían.

Dieron palabra de hacerlo así las redacciones de HERALDO DE ZAMORA y "El Correo de Zamora", a quienes se les avisó por teléfono, también el "Ideal Agrario" visitándole personalmente un empleado, pero este último no la cumplió.

En vista de su poca seriedad, al día siguiente, por teléfono le quedó la dependencia de esta casa sumamente reconocida.

Este es el "Agradecimiento" al "Ideal".

Los dependientes de "El Candado"

Subastas de obras públicas

En la Jefatura de Obras públicas se han abierto los pliegos para optar a las subastas anunciadas.

Provisionalmente han sido adjudicados los acopios de piedra y fribes en los kilómetros 274 al 277, 284 y 285 de la carretera de Villacastín a Vigo a don Manuel Dimínguez, en la cantidad de 21.390 pesetas, cuyo presupuesto ascendía a pesetas 24.092,59.

PEPE BUGALLO

Este querido y antiguo compañero, zamorano muy culto y distinguido, se encuentra en esta capital acompañado de su esposa para pasar aquí la licencia veraniega. Les enviamos nuestro saludo.



El camarero al bebedor de cerveza Mahou:—¿Si tuviera usted la bondad de pagar lo que ha bebido? Porque la casa no tiene más fieltros.

AUDIENCIA

Por enfermedad de la procesada, no pudo celebrarse el juicio oral señalado para hoy.

ley y requerirá el voto, acorde con la reforma, de la tres cuartas partes de los diputados en ejercicio del cargo.

Acordada en estos términos la necesidad de la reforma quedará automáticamente disuelto el Congreso y será convocada nueva elección para dentro del término de sesenta días.

La Cámara así elegida, en funciones de Asamblea Constituyente, decidirá sobre la reforma propuesta y actuará luego como Congreso ordinario.

Disposición transitoria
"La actual Asamblea constituyente elegirá en votación secreta, el primer Presidente de la República. Para su proclamación deberá obtener mayoría absoluta de votos de los diputados en ejercicio del cargo.

Si ninguno de los candidatos obtuviera la mayoría absoluta de votos, se procederá a nueva votación y será proclamado el que reúna mayor número de sufragios."

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-Profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

Viriato, 3. (Teléfono, 197) Zamora
(Encima del Café París)

NOTAS DE FERROCARRILES
La Compañía Nacional del Oeste

Por imperio de las circunstancias tenemos que seguir ocupándonos de esta Compañía, justificando la razón de la imposibilidad en que se halla para establecer unas tarifas económicas, que facilitasen el intercambio de productos y por ende el abaratamiento de las subsistencias.

Con gastos de explotación caros, no puede haber tarifas baratas. Y los gastos de explotación no pueden ser económicos porque la serie de altos empleados con sueldos pingües eleva los gastos de explotación de la red del Oeste.

Sin temor a sufrir error de ninguna clase podemos afirmar que no existe en España línea de ferrocarriles que con más del doble de kilómetros en explotación realice los gastos de personal que ésta. Pero no gastos de personal indispensable sino superfluo, ya que lo necesario se suprime como son algunos trenes de la línea de Salamanca a Avila, para hacer el ahorro del chocolate del loro...

Es decir que se suprime la circulación de convoyes, para economizarse los sueldos del personal nocturno de las estaciones del recorrido y no se para en barras para mantener y sostener sueldos elevados totalmente innecesarios.

La administración de esta Compañía, nos parece bastante deplorable, y sobre todo excesivamente cara. Con menos jefes y más remuneración al estado llano del personal que es el que trabaja y produce, podría lograrse reducir en muchos miles de pesetas los gastos de explotación y por consiguiente reducir las tarifas con lo que al propio tiempo se lograría mejorar el tráfico aumentándolo, y obteniendo por ende ingresos más cuantiosos a la empresa.

Gerardo Calvo

JOSE GARCIA FRAGA
MEDICO
Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

Medicina General
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

Consulta diaria
San Andrés, 39 y 41 Zamora

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

Del mentidero taurino

ESTADÍSTICA

En lo que va de temporada han tomado parte los diestros que se mencionan en las siguientes corridas:

Ortega 39, Bievenida 29, Lalanda 26, Gitanillo de Triana 16, Villalta 15, Fuentes Bejarano 15, Niño de la Palma 14, Armillita Chico 14, Cagancho 10, Posada 10, Solórzano 10, Félix Rodríguez 10, Torres 9, Amorós Chico 9, Chicuelo 8, Martínez 7, Torón 6, Mariano Rodríguez 5, Fortuna 5, Balderas 5, Valencia II 5, Carnicerito 4, Márquez 3, Barajas 3, Iglesias 3, Zurito 3, Eladio Amorós 3, Armillita 3, Freg 2, Sussón 2, Angelito de Triana 2, Liceaga 2, Pedrucho 2, Perla 2, Palmeño 2 y Revertito. Mérida, Maera, Pablo Lalanda, Rayito, Gil Tovar, Carmelo Pérez y Mendoza, a una por cabeza.

SANATORIO QUIRURGICO

del
N-I-N-O.-J-E-S-U-S

Director: JULIO RIVERA
Consulta: de once a una y de tres a seis

RAYOS X

Avenida de San Pablo, número 1
(HOTEL)

El Partido Republicano Radical de Zamora

Invita a todos sus afiliados y simpatizantes con el programa político de don Alejandro Lerroux, al mitin que ha de celebrarse en la Plaza de Toros de Valladolid el día 23 del corriente a las cinco de la tarde y en el cual ha de tomar parte tan ilustre hombre público.

Con el fin de prefiar el número de localidades que han de reservarse para los de esta provincia se ruega la inscripción de los que deseen asistir a este acto, en el Centro Republicano-Radical, Santa Clara, 30, de cuatro a diez de la tarde hasta el día 21.

El Comité

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid

MEDICINA GENERAL
PIEL-SIFILIS-VERENERO
Consulta y Laboratorio

Plaza Diego Deza, 8 Zamora

Crónica mercantil

Barcelona, 19.
La oferta de trigos aumenta y precios están sostenidos para todas las procedencias entre 45 y 48 pesetas y los de fuerza de 50 a 52 pesetas.

Valladolid, 19.
Sigue el mercado de trigos sostenido siendo escasa la demanda y regular la oferta, pretendiendo los vendedores de partidas a precios des de 46 a 48,50 pesetas según clase y procedencia.

Las operaciones que se efectúan en plaza son de 46 a 46,50 pesetas puesto aquí.

En los mercados del detall las entradas van aumentando a medida que se avanza en los trabajos de recolección y permite a los labradores hacer ventas.

Las entradas hoy fueron:
CANAL: 390 fanegas a precio de tasa.

ARCO: 250 fanegas a precio de tasa.

F. GAMA Z O
Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo.

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 22

Información Comercial

Datos facilitados por la Sección de Economía del Gobierno civil de Zamora, sobre la situación del mercado en la provincia durante la quincena que acaba de finalizar.

ARTICULOS	Máximo	Mínimo	OBSERVACIONES
Trigo	55 00	41'00	Q. M. expediente al mínimo.
Centeno	40 00	31 00	Id.
Marina de trigo	70 00	50 00	Id.
Harina de centeno	38 00	37 00	Id.
Pan	0'65	0'55	Kilo.
Salvadillo	24 00	22 00	Q. M.
Salvado de hoja	22 50	22 00	Id.
Cuarcas	30 00	27 50	Id.
Algarrobas	48 00	30 00	Id.
Cebada	36 00	29 00	Id.
Lentejas	120 00	74 00	Id.
Carbanzos	180 00	75 00	Id.
Alubias	200 00	75 00	Id.
Guisantes	38 00	32 00	Id.
Patatas	50 00	6 00	Id.
Carbón vegetal	28 00	12 00	Id.
Carbón mineral	10 00	4 00	Id.
Vino	55 00	25 00	Hectó litro.
Huevos	24 00	10 00	El 100.
Leche	0 65	0 30	Litro.
Vacuno mayor	4 00	2 25	kilo
Ternera	4 00	2 75	Id.
Cordero	3 00	1 75	Kilo.
Cabrito	3 00	2 00	Id.
Cerda	4 00	2 65	Id.
Cerda (cria)	40 00	15 00	Por cabeza.
Aceite	225 00	100 00	Q. M.
Bacalao	250 00	70 00	Id.

Zamora 15 de Agosto de 1931.

POLITICA AGRARIA

La conferencia internacional del trigo y el consumo mundial del pan

Han terminado las reuniones de esta Conferencia, convocada en Londres para poner fin a la situación actual de competencia de los mercados trigueros que ha producido la catástrofe sufrida por los precios en la campaña anterior.

Los resultados no han permitido formar la "entente" que pusiera fin a esta desastrosa competencia, pero se han conseguido otros objetivos, como, por ejemplo, sentar la idea, de regular estos mercados por medio de convenciones. También se tomó en consideración la posibilidad de limitar las exportaciones y la formación de un Comité permanente de los Estados exportadores de trigo, que se convertirá en el órgano coordinador de la política de exportación de los Estados.

La Conferencia, sobre todo, ha puesto de relieve la concordancia de los intereses políticos de los Estados europeos y ha demostrado la posibilidad de establecer una colaboración efectiva en el dominio de la política agraria de exportación con los Soviets.

La prensa inglesa no se presenta tan optimista, poniendo de relieve las grandes divergencias que separan a las proposiciones de Rusia, América y Polonia.

No obstante, se considera que el establecimiento de una oficina central de información, puede dar fin al estado de inquietud en que se encuentran todos los exportadores de trigo.

Se ha reconocido en la Conferencia de Londres que, además del aumento de la producción triguera en los diversos países exportadores ha tenido parte en la crisis de este cereal, la visible reducción del consumo de pan en todo el mundo.

A este propósito escribe un periódico americano:

Una encuesta realizada a fines del año pasado en el Food Research Institute de la Universidad de Stangford (California) y la compilación de las recientes estadísticas publicadas en noviembre de 1930 por el Bureau of Foreign and Domestic Commerce del Departamento de Comercio de Washington coinciden en demostrar que el consumo de cereales "per capita", ha disminuído grandemente en los principales países de Europa y de América en los tiempos de la postguerra.

En Europa, la disminución individual, en el consumo de harina de trigo, se ha observado en casi todos los países, aunque con intensidad variable, siendo poco marcada en España y Suiza, y llegando a una disminución por habitante, de cerca de cinco kilogramos en Ale-

mania, de más de 21 kilogramos en Francia, y de 49 kilogramos en Bélgica.

Igual fenómeno ha ocurrido con el consumo de patatas, lo que solo se explica por cambios fundamentales en el régimen alimenticio, ya que se ha observado un aumento correlativo en el consumo de frutas, verduras, productos de lechería, y en menor escala, huevos, aves y grasas.

En América, los cambios de alimentación han sido aún mayores que en Europa, puesto que Canadá ha disminuído el consumo de cereales, por habitante, en cerca de 96 kilogramos y en los Estados Unidos este consumo bajó de 350 a 230 libras, lo que arroja una merma de 54 kilogramos por cabeza.

Este abandono parcial del pan y demás harinas, como alimento, ha afectado al trigo y a los demás cereales. Antes se citaba a los Estados Unidos como un país gran consumidor de maíz, que efectivamente ha sido allí alimento popular de los tiempos de la colonia hasta antes de la guerra.

Ahora el consumo de maíz, en la alimentación humana, es apenas la quinta parte de lo que era antes, pues ha bajado de 117 a 22 libras por habitante, lo que se ha querido explicar por el aumento de la población urbana, que consume con preferencia pan de trigo. Muy probablemente sea así, pues de otra manera la disminución en el consumo de harina de trigo habría sido mayor. Este consumo ha bajado de 226,4 libras en 1879, a 175,4 en 1929, o sea una merma de 16 kilogramos por habitante, lo que representa un infraconsumo de cerca de dos millones de toneladas anuales para los Estados Unidos.

Los cambios en el régimen alimenticio de los habitantes de la Unión se deben a un mejoramiento en el nivel de vida y a la activa propaganda hecha a favor de ciertos alimentos, cuyo consumo ha aumentado en la siguiente proporción: carne, tres libras; aceite y grasas, 10; azúcar, 44; fruta, 33, y leche, en 150 libras por habitante. Estas cifras son globales y comprenden para la leche todos los productos de lechería (quesos, helados, etc.) reducidos a la leche y para la fruta, las conservas y fruta seca, calculados en término de fruta fresca.

P. L.

LA MAQUINA DE ESCRIBIR
SITMH—PREMIER

cuanta menos que otras y es mejor

que todas.

Ventas al contado y a plazos.

DE ENSEÑANZA

EXAMENES DE ALUMNOS LIBRES

Se ha dirigido a los directores de los Institutos nacionales de Segunda enseñanza la siguientes circular:

Vistas las peticiones de numerosos alumnos oficiales y colegiados de Segunda enseñanza solicitando autorización para examinarse como alumnos libres en la próxima convocatoria de septiembre de todas aquellas asignaturas que les falten por aprobar para completar curso;

Considerando que por orden de esta Subsecretaría de 23 de junio último, publicada en la "Gaceta de Madrid" el 2 de julio del corriente año, se resolvieron análogamente otros casos autorizando a los alumnos oficiales y colegiados que hubiesen aprobado las asignaturas del año completo en la actual convocatoria para examinarse en el próximo mes de septiembre de todas las asignaturas que tengan por conveniente, siempre que se guarde la debida prelación;

Considerando que lo solicitado por dichos alumnos ha de facilitar grandemente el tránsito de los estudios del plan de 1926 al que ha de regir el próximo curso según lo dispuesto en el decreto de 13 de mayo último.

Esta Subsecretaría, con el fin de dar toda clase de facilidades a los alumnos del bachillerato que, por haberse matriculado por grupos, tienen aprobadas asignaturas de cursos diferentes sin poder completar ninguno, ha tenido a bien disponer que los alumnos oficiales y colegiados que se hallen en las circunstancias indicadas puedan examinarse en la próxima convocatoria de septiembre como alumnos libres de todas aquellas asignaturas que les falten para completar curso, siempre que se guarde la debida prelación.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

ESPECTACULOS

NUEVO TEATRO

La proyección del precioso film "El drama del monte Cervino", llevo numeroso público a este coliseo. Las características de nuestra querida ciudad, en lo que se refiere a su emplazamiento y relieve, hacen que en la juventud zamorana no se haya despertado el montañerismo, ya que para disfrutar este deporte sería menester un desplazamiento de algo más de un centenar de kilómetros.

La película proyectada ayer con el título antedicho fué celebradísima por ofrecer en su interesante argumento el espléndido panorama de la más agreste región alpina: el pú blico siguió con afán emocionante la serie de arriesgadísimas ascensiones y ponderó tanto o más el escenario de los hechos que los hechos mismos aún cuando respondían a una tesis dramática de honda emoción. Buena, buena cinta la de ayer.

Probablemente, hasta el domingo no habrá espectáculo y en ese día se proyectará "El pecado sintético", film a cargo de Coollen Moore y Antonio Moreno.

TEATRO PRINCIPAL

Una película de ambiente ruso y realizada por artistas rusos ofrece la Empresa en los programas para las sesiones de hoy.

Este película sonora, sincronizada por el moderno procedimiento "filmófono", ha despertado en la crítica cinematográfica las más variadas controversias. No se trata, como por el título pudiera colegirse, "El pueblo del pecado" de una producción atrevida o impregnada de escenas escabrosas, todo lo contrario: es una cinta que deleita y

hace pensar; tiene momentos o tímidas y pasajes en donde se reproducen gráficamente las desdichas de un pueblo que sabe sufrir y luchar por redimirse de sus ancestrales pecados; claro está que se trata de pecados colectivos de lucha de clases y de convulsiones de índole social.

El sábado se reestrenará "El barbero de Sevilla" con categoría de estreno porque la vez primera la proyección fué muda y para ese día se nos ofrecerá aliñada con las melodías de Rossini, el genial compositor de la ópera cómica de donde ha sido tomada la cinta que nos ocupa.

R.

FACUNDO CARRASCAL

Médico. Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina, en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once

REINA, 16, SEGUNDO

Boletín meteorológico

CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional
En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguiente:

Presión atmosférica, 705,5 milímetros.

Temperatura máxima, 29 grados.

Temperatura mínima, 11 grados.

Dirección del viento, O.

Cantidad de lluvias, en el día, 8 litros por metro cuadrado.



CASA PEPIN

Bicicletas garantizadas por 10 años contra todo defecto de construcción. Varias marcas en existencia.

La Diamant, La Rapida, de Agostín de lujo, ídem popular.

Seminuevas desde 75 pesetas

Accesorios de las mejores marcas, surtido completo. Aparatos de radio de las marcas "Nora", Philips y otras. Aparato Philips número 2.634 con altavoz dentro del mueble.

795 pesetas.

Bombillas y material eléctrico

Ventas al contado y a plazos

Agua de borrajas

Como siempre que la fantasía popular "da gusto al dedo", los rumores que ayer circularon sobre supuestos "acontecimientos graves" ocurridos en San Cebrían de Castro, no han tenido confirmación.

Todo ello fué, por lo visto, un "cancidido, perricidio", o como quieran calificarlo las gentes que practican diligencias para el esclarecimiento de tan "horrendo crimen".

Y nada más.

Pues según se dice, si hubo conflicto entre ciertas autoridades, como no tenía razón de ser, cayó por su base y muy a tiempo lo solucionó quien debía y podía hacerlo.

Ya lo dijo el poeta:

Cosas veredes Inés, que harán falar las piedras."

No vale equivocar

Establecimientos en que toda la cerveza que se sirve en bock es

MAHOU

Café de Bodegas.

Café de París.

Cervecería Sagasta.

Bar Lino.

Bar Tiburcio.

Bar Luis Sánchez.

Bar Seisdedos.

Banco Castellano.-Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA

FUNDADO EN 1900

Capital: 12.000.000 de pesetas

Desembolsado: 6.000.000 de pesetas.

FONDO DE RESERVA

Al 31 de Diciembre de 1930: 4.050.900 de pesetas

Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Créditos.—Compraventa de valores.—Cambios de Monedas y Billetes.—Giros y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.

Cuentas corrientes con Intereses

Devengan 2 por 100 las de disposición a la vista.

" 2 1/2 " " " a 8 días de aviso.

" 3 " " " a 30 días de aviso.

" 3 1/2 " " " a tres meses.

" 4 " " " a seis meses.

Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3,50 por 100 anual.

J. CAMPOS, único médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono 14.581. Apartado de Correos, número 303

TRATAMIENTOS Y CURACIONES SIN OPERAR

ORTOPEDIA—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descenso de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozeza (mal olor del aliento), destrucción del vello, etc., etc.

CONSULTAS POR CORREO
En Zamora el 30 del actual, de 11 a 1, Hotel Antonio (desde el año 1952)

REUMA
El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales, según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Schirachs.

CONSULTA MODERNA

CHURRUCÁ 25—MADRID

PRECIOS MODICOS

Noticias Generales

En la plantilla de distribución del personal del Ministerio Fiscal que publica la "Gaceta", figura la Audiencia de Zamora con dos funcionarios fiscales de la cuarta a la octava categoría.

BURRA EXTRAVIADA

El 15 del corriente desapareció del término de Fresno de Sayago una burra cardosa (blancazana), grande, buena planta, poca cola, sin herrar, andadora y próxima a parir. A quien dé noticia donde se halle le gratificará su dueña María Tablete.

SE ARRIENDAN PASTOS

hoja de viña para ovejas, desde esta fecha al 29 de septiembre como así también al 11 de noviembre en los términos de Valdemimbre, Monte de la Reina, Tagarabuena y en Salamanca dehesa de Villafuerte. Para tratar, con Teodoro Sánchez.

El ministro de la Guerra manifestó ayer al salir del Consejo, que se había aprobado el aumento de haberes para los soldados, con objeto de mejorarles el rancho, y que ahora este asunto pasará al Consejo de Estado.

Esta tarde, a las siete y media se celebrará en el despacho de la alcaldía una reunión convocada por la autoridad municipal en la que se tratará de la organización de las Fiestas de septiembre.

Por las Comisiones Militares se está redactando el plan para los ejercicios de las Escuelas prácticas que tendrá lugar el mes de septiembre próximo, en todas las Divisiones y Armas.

Hoy, a la una de la tarde, y procedentes de Badajoz, han llegado las fuerzas de la Guardia civil que de esta Comandancia estaban allí destacadas con motivo de los trabajos de recolección.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
María de Lourdes Elena Gómez Espinar.
Fermín Domínguez Loreto.
Atilano Pardal Ferreras.

Ha sido denunciado Eduardo Cabañas por conducir la camioneta ZA. 797 a excesiva velocidad en el trayecto Ram's Carrión a Plaza Mayor.

EL PARO FORZOSO

Entre los muchos peligros y miserias sociales que nos ha legado la última convulsión, tenemos en caracteres alarmantes este del paro forzoso, problema de una trascendencia singular que mueve a los gobernantes de todos los países a adoptar medidas preventivas, que eviten posibles catástrofes sociales. Está reconocido como uno de los problemas más difíciles de resolver al que se le buscan toda clase de paliativos más o menos practicables y eficaces, como único medio para mitigarlo.

El problema de los "sin trabajo", lamentable miseria social, se ha convertido en una viva y palpitante preocupación para los gobernantes de todos los países, y en especial—por nuestra parte—para el Gobierno de la joven República que reconoce su resolución como una gran conquista social y uno de los principales en favor de la consolidación y porvenir de la República española. Españoles reaccionarios o extremistas que quieren desprestigiar a nuestra República, tienen tema más que suficiente para dar rienda suelta a sus sentimientos antipatrióticos, alegando el gran número de obreros que se encuentran en paro forzoso, sin tener en cuenta que, como digo anteriormente, es un problema de carácter mundial que agudizado de una manera sorprendente por la Gran Guerra, ha invadido todos los países sin reconocer diferencias étnicas ni de regímenes. Todos, absolutamente todos los pueblos, participan, unos más, otros menos, de este peligro de los "sin trabajo"; desde el país más capitalista de régimen burgués, hasta el país proletario de régimen más democrático.

Si echamos una mirada por encima de las fronteras, veremos que la situación actual del mundo no puede ser más desconsoladora. La prensa internacional nos presenta en gruesos caracteres la palabra trágica: ¡crisis! ¡crisis! Estamos asistiendo al supremo esfuerzo de Alemania, ayudada por la feliz iniciativa de Hoover, para defenderse de la bancarrota. Iniciativa que de haberse demorado unas semanas más, tal vez hubiera ocasionado fatales consecuencias para Alemania; tal vez la revolución o la guerra. Bien podemos decir, que actualmente el mundo se está contorsionando con grandes esfuerzos para librarse de los tentáculos de la bestia que nos ha legado la conflagración universal y que amenaza con grandes catástrofes sociales. Potencias jóvenes, países ebrios de juventud y de vigor más poderosos por todos los conceptos que el nuestro, atraviesan en caracteres alarmantes por una grave crisis económica que, necesariamente, repercute por todos los ámbitos del mundo y como consecuencia inmediata, existe gran número de obreros sin trabajo. Ejemplo de esto, lo tenemos en los Estados Unidos, Inglaterra, Alemania, etc., donde existe en paro forzoso grandísimo número de hombres, llegando a cifras tan aterradoras como las de seis, ocho o diez millones, cantidades tan expresivas que por sí solas hacen que los grandes expertos y políticos internacionales busquen fórmulas más o menos perfectas, como medio de resolver este pavoroso problema que la mayoría de las veces no dan resultados eficaces. Es preciso que el Parlamento español estudie este problema—por sus relaciones, íntimamente ligado con el de la tierra—pero de una manera inminente y sin vacilaciones pues por su gravedad ascendente es inaplazable, no admitiendo demora alguna, pues ello, podría acarrear gravísimas consecuencias para la joven República.

Manuel Pastor Hernández

HERALDO EN TORO

UN TORERO QUE PROMETE

Por la prensa nos hemos enterado del resonante y clamoroso triunfo conseguido por el joven y valiente aficionado Isaac San José "Riojanito", el próximo pasado día 16 en el vecino pueblo de Villabuena del Puente, en cuya plaza por su desmedido arrojo y valentía estuvo durante toda la tarde envuelto entre la música halagadora de las palmas.

Pero donde verdaderamente se ha revelado este joven aficionado como un artista consumado, donde el público por unanimidad no ha vacilado en consagrarlo como héroe de la tarde ha sido el día 17 en Morales de Toro, donde ha dejado plasmado su arte y arrojo mostrándose incansable y trabajador durante toda la tarde y evitando con su acertada y oportuna intervención más de un serio disgusto a más de un espontáneo.

Así es como empezaron los más destacados puntales de la torería y a no dudar si este joven no se malogra y si en compañía de "Rosico" empiezan a abrirse paso por estas plazas castellanas, matando, no becerros como hasta ahora hicieron, sino ya novillos es casi seguro que al empezar la temporada próxima podemos contar en Toro con dos novilleros de bien ganado cartel.

VIAJES

Acompañado de sus hijos ha regresado de Logroño, Vitoria y otras capitales el industrial de esta plaza y buen amigo nuestro, don Genaro Pascual Hidalgo.

También acompañado de su hija Julita vino de San Sebastián don Andrés de la Rica.

De Santander y Avila, respectivamente y acompañados por sus esposas, han regresado los cultos maestros de estas graduadas, don Saldado Rodellinos y don Santos Sánchez.

Han salido, para Valladolid, el joven estudiante Juanito Tejada y para Ledesma, doña Maximiliana Bragado, esposa del comerciante de esta plaza, don Dídimo Lorenzo, acompañada por su hermana Flora.

Por distinguidos y entusiastas elementos socialistas de esta localidad se está preparando la publicación de un periódico semanal, cuyo solo anuncio ha despertado vivo interés, si es como se espera el nuevo órgano el portavoz independiente de la idea que sustenta y de los intereses locales. Sinceramente le deseamos larga y próspera vida.

Sánchez Mánher

La formidable tormenta de ayer

Grandes daños.—Un hombre ahogado

A las dos y media de la tarde de ayer cruzó nuestra población y parte de su término municipal, furioso vendaval, que por la magnitud del mismo, sembró el pánico del vecindario que atemorizado se recogió en sus domicilios cerrando balcones y ventanas.

Se inició la tempestad por violento huracán que causó la rotura de gran número de cristales, chimeneas y tejas, después descargó formidable tromba de agua que acompañada de gran cantidad de piedra de gran tamaño produjo enormes daños en las eras, arbolado y viñedo.

Las noticias que tenemos es que el ciclón iniciado en tierras alistas fue corriendo por Palomares, Penedillo, al Puerto, Valverde, don de tronchó gran cantidad de encinas y monte bajo, desmantelando los caseríos.

Sobre las dos y media se notó en Valorio, donde puso en peligro la vivienda del guarda y arrancó dos corpulentos árboles que cayeron sobre la casa.

También tronchó árboles en la carretera de Zamora a Cañizal, Villacastín a Vigo, término de Zamora, Tordesillas a Zamora, Zamora a Villalpando, que han sido retirados por los peones camineros.

Los viñedos de los términos de Zamora, Coreses, Algodre, Molacillos y parte de otros términos han sido arrasados en su totalidad por el vendaval, dejándolos en condiciones de aprovechamiento para las ovejas.

También la tormenta causó daño en el arbolado del pago de La Alberca, eras de las Llamas y marquesinas de la estación del ferrocarril, que los levantó de su sitio, así como en el preventivo antituberculoso.

que se construye en los altos de San Lázaro.

UNA DESGRACIA

En la tarde de ayer, en el momento en que con mayor fuerza se desarrollaba la tormenta regresaba del pueblo de Andavías, el vendedor ambulante y vecino de Torres del Carrizal, Cesáreo Aparicio Prieto, de veintiseis años de edad, casado con Alejandra Fresno Tudela, de la misma edad y naturaleza, conduciendo un carro, arrastrado por una caballería menor estando el vehículo mantricolado en Faramontanos de Tábara.

Cesáreo, para resguardarse de la lluvia y aire, traía el toldo puesto y caminaba montado sobre la tabla delantera para mejor dirigir la caballería.

Al dejar la carretera de La Hiniesta a Carbajales y tomar la del Empalme que se dirige al Bosque de Valorio, una fuerza del aire derribó el carro contra la cuneta de la margen izquierda que llevaba gran cantidad de cieno y agua, quedando allí aprisionado sobre las traseras del animal el cuerpo de Cesáreo, pereciendo sin que nadie pudiera prestarle auxilio y ahogado por la enorme cantidad de agua que le tenía cubierta la cara y cabeza.

La primera en pedir auxilio fué la guardesa de un melonar allí próximo y los conductores de una camioneta.

En la camilla municipal fué más tarde recogido el cadáver y llevado al depósito judicial, previa orden del Juzgado de instrucción, que se personó tan pronto como tuvo conocimiento del suceso.

En el arrabal de San Lázaro y por un mozo de labor, natural de Torres del Carrizal, fué reconocido el cadáver.

Cesáreo salió el domingo de su domicilio con dirección a Andavías, donde reside una hermana política y el martes estuvo en el mercado de ganado porcino a vender unos garrapos propiedad de su hermana.

Realizada la venta, adquirió en el mercado cierta cantidad de peras, que ayer mañana vendió en Andavías y por la tarde se proponía llevar a su casa por tenerlo así convenido con su esposa.

Su matrimonio con Alejandra lo realizó hace dos años y medio y en la compra venta obtenía sus medios de vida.

Hoy por la mañana, su esposa y familiares estuvieron en el Camposanto identificando el cadáver, al que esta tarde a las siete le será practicada la autopsia por los médicos forenses.

Las personas que lo han visto afirman que al exterior solamente tiene unas pequeñas equimosis en el lado izquierdo de la cara y parietal.

Ante el señor Juez han comparecido hoy la esposa y familiares de Cesáreo, para completar la diligencia de identificación.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 260. ZAMORA

Lo que dice Domingo

El ministro de Instrucción pública ha dicho que una vez resuelta la cuestión de la enseñanza primaria, hay que ir a la reforma del Bachillerato.

Añadió el señor Domingo que se establecerán Institutos de Segunda Enseñanza en aquellas poblaciones

que la práctica ha demostrado son de gran influencia escolar.

Algunos de estos Institutos tendrán el carácter de escuelas y en otros habrá internados para los alumnos pobres.

El decreto de esta reforma se publicará en el mes de septiembre.

ULTIMA HORA

EL JEFE DEL GOBIERNO A MIRAFLORES

El señor Alcalá Zamora ha salido hoy a medio día con dirección a Miraflores donde se propone almorzar con su familia.

Regresará esta tarde para asistir a la sesión del Congreso.

LA DISCUSION DE LA CONSTITUCION

Alcalá Zamora, antes de abandonar la presidencia conversó breves momentos con los periodistas a los que dijo que el martes próximo comenzaría en el Parlamento la discusión del proyecto de Constitución.

LA REFORMA AGRARIA

También manifestó el señor Alcalá Zamora que como la discusión de la Constitución ha de ser laboriosa es casi seguro que en esta semana no podrá comenzarse la discusión de la reforma agraria, cuyos debates comenzarían en la semana próxima.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Una comisión de Empresarios de espectáculos públicos visitó esta mañana al señor Largo Caballero para tratar acerca de los sueldos del personal subalterno.

Los empresarios expusieron al ministro la crisis que atraviesa esa industria, afirmando que el aumento de los jornales elevaría los gastos de las empresas y por tanto encarecería los espectáculos.

Largo Caballero contestó que como era asunto muy complejo lo llevaría al Consejo para que lo estudie el Gobierno.

MENSAJES TELEGRAFICOS A CANARIAS

El ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios ha manifestado que en el Consejo de esta noche se resolverá el decreto relativo a mensajes telegráficos de Prensa en Canarias.

VIAJE AEREO EN PELICULA

Añadió el ministro de Comunicaciones que en breve se proyectará en sesión privada una película del viaje aéreo a Canarias.

EL INFORME SECRETO DE BASTOS

Añadió el señor Martínez Barrios que el informe que el Gobernador civil de Sevilla, señor Bastos, ha elevado al Gobierno relativo a los sucesos recientemente ocurridos en aquella capital, es muy interesante, pero no ha debido hacerse público hasta después de que lo conocieran las Cortes.

LA TELEFONICA Y LOS OBREROS

Manifestó asimismo el ministro de Comunicaciones que se habían reanudado las conversaciones entre la Compañía Telefónica y los obreros.

Estos presentaron una fórmula para que sean admitidos al trabajo no solo los obreros y empleados que solicitaron el reingreso dentro del plazo señalado por la Compañía, sino los que lo soliciten mientras duran las negociaciones para el arreglo.

Los representantes de la Empresa hicieron constar que carecían de facultades para resolver ese asunto, pero que lo llevarían al seno de la Empresa para que resuelva en definitiva.

NUEVAS FACULTADES

Marcelino Domingo ha manifestado que en vista de que se carecía de técnicos en las Universidades para resolver diversas cuestiones especialmente en el orden asesor, había publicado un decreto creando la Facultad de Economía en las Universidades de Madrid y Barcelona.

LAS BIBLIOTECAS ESCOLARES

Dijo también el ministro de Instrucción a los periodistas que las Bibliotecas Escolares no serán solo para las Escuelas, sino también para las poblaciones en que se establezcan.

SELECCION DE LIBROS

Se ha firmado hoy un decreto del ministerio de Instrucción por el que se encarga al Museo Pedagógico la selección de libros que podrán circular con franquicia previo acuerdo con el ministerio de Comunicaciones.

EL INMORTAL INDALECIO

El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita de los seño-

res Besteiro, Maciá, Hurtado y Ayguade, conferenciando extensamente con ellos.

NOTICIA DESMENTIDA

Indalecio Prieto al conversar con los periodistas nos dijo que era inexacto que hubiera adoptado ninguna resolución referente a la moneda.

Las medidas que se adopten—añadió—serán comunicadas oficialmente al Banco de España, ajustándose a lo que dispone la ley de ordenación Bancaria.

Si fuera preciso se modificaría por 72 horas dicha ley, reclamando el voto del Parlamento.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta noche, a las once, se reunirán los ministros en el Ministerio de Hacienda para celebrar Consejo.

EN GUERRA

El ministro de la Guerra, señor Azaña, recibió al ex director de la Academia General Militar, general Franco, al Director general de la Benemérita, general Sanjurjo y a varios diputados.

EN MARINA

El señor Casares Quiroga fué visitado esta mañana por el general Montaguad.

EN GOBERNACION. TRANQUILIDAD

En el Ministerio de la Puerta del Sol se nos ha manifestado que las noticias recibidas de provincias acusan tranquilidad absoluta en toda España.

HUELGAS RESUELTAS

Todas las huelgas que estaban pendientes en la provincia de Sevilla han sido solucionadas. Asimismo se ha solucionado la de los obreros de carga y descarga del muelle de Barcelona.

La del ramo de construcción de Granollers también ha quedado solucionada.

DEL EXTRANJERO

UN CICLON

Costarrica.—Un violento ciclón desencadenado ayer, ha ocasionado 22 muertos y más de cien heridos, algunos graves.

Los perjuicios materiales son de mucha consideración.

EL PRESIDENTE GRIEGO EN RUMANIA

Bucarest.—La Prensa de esta capital, elogia la actuación del señor Venizelos en la presidencia del Gobierno de Grecia, haciendo votos por el acercamiento espiritual entre Grecia y Rumania.

Venizelo será huésped de honor del Gobierno durante tres días.

CONTRA LOS MAESTROS COMUNISTAS

Atenas.—El Gobierno griego ha publicado un decreto de Instrucción por el que se anuncia que serán desposeídos de sus títulos los maestros que estén afiliados al partido comunista.

ENTRE NACIONALISTAS Y COMUNISTAS

Berlín.—A la salida de un mitin se produjo una colisión entre los elementos comunistas y nacionalistas resultando siete heridos que fueron trasladados al hospital. La policía practicó numerosas detenciones.

LA REVOLUCION EN LA HABANA

Habana.—Las tropas leales expulsaaron con la ayuda de los fuegos del Cónsero Patria a los rebeldes.

Aunque oficialmente nada se sabe se calcula que las bajas entre los dos bandos ascienden a más de trescientas.

Las fuerzas gubernamentales se apoderaron de 42 ametralladoras, numerosas armas y más de un millón de cartuchos.

DON ALFONSO EN NORUEGA

Osló.—El ex rey de España, don Alfonso de Borbón fué recibido por el rey de Noruega y por su hijo el Príncipe heredero con los que estuvo tomando el te.

Sánchez Ortiz

Tin Vida de F Calamita.—Zamora

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 260. ZAMORA

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

EL DOMINGO: La Gran Luxor Verdaguer 1930

El Pecado Sintético

Superproducción llena de arriesgadas aventuras. Luchas emocionantes en los suburbios de Nueva York entre bandas de ladrones y contrabandistas.

Apuradas situaciones. Lujó

Soberana creación de la magistrat pareja,

Colleen Moore y Antonio Moreno

TEATRO PRINCIPAL

ESTRENO de la Gran Superproducción "COLUMBIA" 1931

"El Hombre de la Melodía"

Drama musical SONORO con escenas en TECNICOLOR.—Fastuosa presentación original. Preciosas canciones, Música contradictoria, creación de ALICE DAY y VILLIAN COLLIER, Jr. PRECIOS BENEFIO AL PUBLICO 1 y 150 BUTACA DE PATIO

Teatro PRINCIPAL

HOY JUEVES Pelicula SONORA

Entre mis recuerdos Orquesta Ave-lunan. Reposición de la auténtica película RUSA filmada en RUSIA por artistas RUSOS,

EL PUEBLO DEL PECADO

Por JOSEREBIZKY, POLCHAI y ZESSARKAIA. Sincronizada procedimiento Filmofono.

BUTACA PATIO 0'75

Mañana Viernes: NO HAY FUNCION

EL SABADO

EL BARBERO DE SEVILLA

Sincronizada por FILMOFONO Gran espectáculo

BUTACA DE PATIO 0'75

EL DOMINGO

"El Hombre de la Melodía"

Drama musical SONORO con escenas en TECNICOLOR.—Fastuosa presentación original. Preciosas canciones, Música contradictoria, creación de ALICE DAY y VILLIAN COLLIER, Jr. PRECIOS BENEFIO AL PUBLICO 1 y 150 BUTACA DE PATIO

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE
una partida de cebada en San Cebrían de Castro. Para tratar con don Braulio Junquero, en dicho pueblo.

SE VENDE
La casa número 60 de la calle de Sancho IV.
Se dan facilidades en el pago.
Para tratar, Plaza de San Esteban, número 3 principal

GRAN NEGOCIO
Por ausencia de su dueño se vende una casa en el barrio de Pantoja en esta capital, propia para industria la más próxima a la estación del ferrocarril.

Con condiciones para casa de huéspedes, tienda o bar con estantería mostrador y juego de bolos. Posee grandes corrales, cuadras para caballerías y vacas de leche; abundancia de agua potable, bodegón y pozos.

Para tratar del precio y condiciones con don Basilio Fernández, en la Avenida del Mengue, 1, Zamora.

SE VENDE
por no poderlo atender su dueño, un molino harinero movido por agua en el río Seguiño, con un salto de 2,5 metros; a doscientos metros del pueblo y con otros pueblos a cinco kilómetros. Se darán facilidades para el pago; para verlo y tratar con su dueño en Belver de los Montes, Bonifacio Oliveros.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

SE VENDEN
dos fábricas destiladoras de capacidad de 700 litros con columnas para producir aguardiente de 75 grados a partir de orujos; y la otra sin columnas, con serpentín de capacidad 400 litros dando 50 grados centesimales, en buen uso y completas.

Y otra fábrica rectificadora con su edificio y cortina anexa con producción de 350 a 400 litros de 96 grados en 24 horas y agua suficiente para todo el año.

Para tratar con Gumersindo Barreco, en Fermoselle

"BAR SEISEDEDOS"
VINOS Y LICORES DE TODAS MARCAS
Café y Copa Coñac, 0'40
PLAZA DE SAN MIGUEL, 9
(Detrás de la iglesia de San Juan.)

SE VENDE
Dión Boutón de 10 HP. en inmejorables condiciones recién calzado y a toda prueba. Para informes, dirigirse al garage Moderno Zamora.

¡Labradores!!
Si necesitas **CARRO** para la labranza, dirígete al **TALLER de GREGORIO PEREZ, en CORRALES (Zamora), y seréis servidos inmediatamente. Se dispone de varios ya construidos, a precios económicos y con facilidades de pago.**

VENDO JOSA
cercada al camino de Valbuena. 2.000 cepas, frutales de varias clases y bodega en arrabal de Olivares con varias cubas en buen uso. Para tratar, Balborraz, 32.

BUEN NEGOCIO
Se vende o se arriendan las Aceñas del barrio de Cabañales, por no poderlas atender.

Para informes, con doña Manuela Vázquez, en las mismas Aceñas.

CUBAS
para vino, en buen estado, se venden, de 18, 16, 14, 12 y 10.

Darán razón en Toro, Perezal, 6, Juan Losada.

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos **"REGAL"** en la **JOYERIA, RELOJERIA Y OPTICA** de la

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA
(frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

Taller de composturas PRECIO FIJO

SEÑORA
De treinta y cinco a cincuenta años, se necesita para servir en casa de familia.

Informarán en esta Administración.

ANUNCIO
Se precisa cocinera. Razón, Ronda de Santa Clara, 6, principal, izquierda.

Maderas Cementos JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 27 ZAMORA

O CASION
Se vende una casa de nueva construcción en inmejorables condiciones. Para informes y precio, Ildelfonso Fernández, Calera del Prado Tuerto, Zamora.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balborraz, 16.-Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 27

GANADEROS

Desde hace años la **SAL MARTINEZ** preserva y cura siempre vuestro ganado LANAR, CABRIO y VACUNO de todas las infecciones especialmente BAZO y CARBUNCO. No tardad en darla.

También a sus **CERDOS** preservará y curará radicalmente de todas las enfermedades infecciosas, evitando muchas muertes. Es económica, sencilla de aplicar y jamás nociva.

PEDIDOS Y FOLLETOS, con referencias de importantes Ganaderos y Veterinarios, sobre los éxitos de la **SAL MARTINEZ** en los cerdos y demás ganados, a D. ANTONIO MARTINEZ PESCADOR.— Almonacid de la Sierra (ZARAGOZA)

VENTA.—En farmacias, droguerías y Asociación General de Ganaderos, Madrid.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2 pral ZAMORA

AUTOMOVIL
3 caballos, tres plazas y a toda prueba, se vende muy barato. Informar en esta Administración.

ANUNCIO
LA AGENCIA MOYANO ha establecido en sus oficinas una Sección dedicada exclusivamente a la COMPRA Y VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS, admitiéndose ofertas y demandas, cuya gestión se llevará con absoluta reserva y la mayor actividad.

ADMINISTRACION DE FINCAS por módicos honorarios. Sigue con su incomparable organización en la importante y acreditadísima Sección de DESTINOS PUBLICOS y demás asuntos civiles y militares CUOTAS, CERTIFICADOS PENALES, etc., etc.

Corresponsales en toda España e importantes poblaciones del Extranjero.

Plaza de San Gil, número 9 APARTADO DE CORREOS, 37 ZAMORA

C-L-I-N-I-C-A — M-E-D-I-C-A
Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN (Paseo de San Martín)

Carníceros, 1. Zamora
DIATERMIA — LABORATORIO
Rayos X-Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

— SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Hernias
E. SLOCKER

Dirección: Carranza, 8 Madrid

FOTOGRAFO CUEVAS
Benavente, 2.- Santa Clara, 61

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, **ARTURO CALAMITA**.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

F. ALDEA
ESPECIALISTA en enfermedades del Pecho
TISIOLOGO-(-)RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
RONDA DE SANTA CLARA, 6

SOMBRILLAS LA IDEAL
PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

REVOLUCION EN LA HIGIENE

CARNICEROS Y SALCHICHERS: Si desean tener higiene instalen en sus Establecimientos las BARRAS Y GANCHOS de ACERO. In-

oxidable e Inmanchable, por ser las más higiénicas
Presupuesto y Muestrario, único Depositario exclusivo para Zamora y su provincia

FELIX CRESPO PEREZ

"La Llave" Almacén de Hierros y Ferrería

Riego, 34, Teléfono 224 Zamora

TESTIMONIOS DE LOS MISMOS: El Establecimiento montado a don BERNARDINO HERNANDEZ, Mercado de Abastos, Puestos 11 y 12

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.— MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.

Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes
Teléfono, 14.425 y 13.690

Bicicletas - Gramófonos - Kodak

Muebles de todas clases. Maletas, Baules, Loza, Cristal, Porcelana, Aluminio, Aparatos de luz, etcétera...

Todo cuanto vende este GRAN BAZAR puede adquirirse A PLAZOS desde pesetas 5,00 mensuales.

CANGREJO CEMENTO PORTLAND
Venta para toda la provincia con precios de Fábrica.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
"Tubería de Cemento" de todas las dimensiones.

Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 Zamora

NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1

Nueva Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

SAN ANDRES 34 ZAMORA
Con la inauguración de esta NUEVA AGENCIA, el distinguido público que la honre con sus gratos encargos, encontrará siempre la economía necesaria, sin quebranto de la exacta y pronta resolución de los asuntos que le sean encomendados.

¡No se olvide! El lema de NUEVA AGENCIA será siempre PRONTITUD Y ECONOMIA en beneficio del público.

ASUNTOS A QUE CON ESPECIALIDAD se DEDICA "NUEVA AGENCIA"

Apoderaciones en general.—Formación de cuentas municipales.—Subsidio a familias numerosas.—Compra y venta de valores mobiliarios.

DESTINOS PUBLICOS POR GUERRA.—TESTAMENTARIAS
Gestiones relacionadas con el Catastro.—Obtención de certificados; de antecedentes penales, de última voluntad y para conductores de Automóviles.—Representación de Ayuntamientos y Corporaciones en general.

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 16 de agosto el vapor

"ASTURIAS"

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Agosto 30, vapor **ALMANZORA**
Sobre 20 vapor **ALCANTARA**

NOTA.—El vapor Alcántara suprime la escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires:

Octubre 28, vapor **DARRO**
Novbre. 11, vapor **DESEADO**

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70. Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España

ESTANISLAO JURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mas. Andrews, etc. Cte. Marqués de Cubas, 21.

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

8 septiembre Highland Monarch
22 septiembre Highland Chieftain
6 octubre Highland Prince's

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,70.

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARISA (S. EN C.)**

Agentes generales Apartado núm. 53

Pida la **CERVEZA MAHOU** al vendedor EXCLUSIVO al por mayor — **ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA** — Carretera de Tordesillas, 3 y 5. — Teléfono 269 ZAMORA

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Calvestán

LLOYD NORTE ALIEMAN

Linea del Brasil - La Plata

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores europeos de gran porte

		Tercera camarote	Tercera corriente
5 septiembre	Sierra Ventana	673,70	638,70
11 septiembre	Madrid	628,70	593,70
26 septiembre	Sierra Morena	673,70	638,70
3 octubre	Werra	628,70	593,70
16 octubre	Sierra Córdoba	673,70	638,70
23 octubre	We'ser	628,70	593,70
7 noviembre	Sierra Ventana	673,70	638,70

Admitiendo pasajeros de CAMARA; TERCERA TURISTA y TERCERA CLASE.

Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalea también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

Precio del camarote aparte 35 pesetas persona. Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Oloqui, 2. Villagarcía Marítima, 14

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

El 30 de Septiembre efectuará su primer viaje desde Vigo a América del Sur el nuevo y lujoso trasatlántico

"L'ATLANTIQUE"

con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Otras salidas:

16 octubre **MASSILIA**
6 de noviembre **L'ATLANTIQUE**
11 diciembre **L'ATLANTIQUE**

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo De Coruña

Eubée 24 agosto 23 agosto
Groix 3 septiembre
Kergueten 23 septiembre 23 septiembre

3.ª clase preferencia, Pesetas 702,45
3.ª clase camarote, Pesetas 608,70
3.ª clase corriente, Pesetas 553,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orense, 2